

### (上接一版)

### 施一公海霞传递火炬

神圣的火焰象征着光明、团结、友谊、和平、 正义,火炬传递则代表着一种体育精神,历来被 大型运动会赛事承办方视为向世人展示综合实 力和文化气质的良机。

火种采集仪式共有三个主要环节:火种采 集、现场传递和启动互联网火炬传递。

经过火种采集使者采出光明而神圣的火焰 后,将进行现场火炬传递,两位郑州老乡清华大 学原副校长、中国科学院院士、西湖大学校长施 一公和央视著名主持人海霞来到仪式现场担任 第一棒、第二棒火炬手。

本身就是少数民族海霞,日前通过郑州广 播电台向全国各族人民发出声音邀请函,她说: "大型运动会通常都要举行隆重的采集火种的 仪式,这一次火种采集仪式,其实也标志着本届 全国民族运动会在我的家乡河南郑州正式拉开 了序幕,欢迎大家通过各种形式关注、参与本届 运动会,让它成为全国各民族朋友一个愉快的 节日,谢谢大家的参与!"

### 互联网火炬传递燃爆全国

在启动互联网火炬传递仪式上,第二棒火 炬手海霞将和 LED 大屏里面三维虚拟的吉祥 物"中中"完成火炬虚拟接力。互联网传递开 始,整个传递将持续到9月8日运动会开始,点 燃奥体中心的主火炬。

互联网火炬传递期间,全国广大群众都可 以扫描二维码,进入火炬传递小程序进行网上 传递,完成后可以分享到微信群。另外,执委会 大型活动部火炬传递组还设计了奖励抽奖机 制,吸引尽可能多的人参与到这个互动游戏中 来。通过这个方式,达到宣传本届民族运动会、

宣传河南和郑州的目的。

### 民族小歌手放飞梦想

仪式上的一大亮点是,来自全国各地的56 位各民族少年儿童,身着各民族传统服装,合 唱全国民族运动会主题歌《爱我中华》,以及根 据传统民谣改编的《二十四节气歌》。这也是 民族运动会历史上第一次由各民族小歌手组

肤色健康、笑容朴实的旦增旺姆来自拉萨市 达孜区,初次来到平原地区,原本12岁的她很担 心会不适应这里的环境,但是在感受到老师的关 心照顾和小朋友的真诚友好后,她就打消了顾 虑。这次能够代表藏族参加童声合唱团,她觉得 特别自豪。"希望我们的表演能够在火种采集仪 式上有一个很好的展现,为祖国争光。"昨日在彩 排现场,旦增旺姆对记者说。

### 天文和历史共俱的观星台

2010年,登封的"天地之中"历史建筑群成 为世界文化遗产,观星台也名列其中。观星台 是目前中国现存最早的天文观测建筑,也是世 界上重要的天文古迹之一。

根据考证,登封观星台始建于1276年,恰 好是元朝初年。元朝统一中国之后,元世祖忽 必烈任命郭守敬进行全国范围内的天文测量, 史称"四海测验"。郭守敬在全国27个地方建 立了观测站,最北接近北极圈,最南抵达西沙群 岛。地处中原腹地的登封观星台,就是当时全 国27个观测站的中心点。它不仅可以用来观 星,还可以用来观测日影,是一座集观星、测影、 计时、计历等功能于一体的天文建筑,堪比现代

时至今日,当年"四海测验"之中的其他观测 站早已经无迹可寻,唯独剩下登封观星台完好无 损。可以说,在我国乃至世界天文历法史上,小 小的登封观星台都有着无法取代的重要地位。 因此,天文和历史共俱的观星台,无疑是第十一 届全国民族运动会火种采集地的不二之选。

观星台文物管理所所长安晓丽告诉记者, 这次火种采集仪式使全国人民的目光汇聚在观 星台,将进一步传播观星台厚重的历史文化, "通过这个活动,我们要把厚重的天地之中的文 化推向全国,让更多的人了解观星台厚重的文 化底蕴,让古老的观星台发挥更亮丽的光彩。"

### 火炬"心向"彰显郑州文化底蕴

本届全国民族运动会火炬"心向"采用喜庆 的中国红,代表了河南的热情与激情。造型取 材于郑州市花月季的花蕊。上部依次排列着郑 州的地标建筑,和下部56条蜿蜒盘旋的绳索, 一起表达了各民族人民心心向党,对美好生活 的追求。底部采用商代文物兽面纹铜管瓿的龙 纹,再次彰显商都郑州的文化底蕴。

火炬元素以及本届民族运动会会徽元素的 融合,将河南源远流长的千年文明与现代时尚 进行了完美结合。火炬整体色调源自会徽,画

面中左龙右凤的底纹,呼应会徽"龙凤呈祥"的 寓意。中间橙色飘带是火炬整体造型——飞扬 的旗帜,也是"郑州"二字拼音首字母"ZZ"的变 形,象征着火炬传递的活力与激情。

### 火种采集使者服装古朴典雅

火种采集使者系列服装由设计师方惠娟设 计完成。设计以华夏民族传统服饰为原型,上 衣用布四幅,象征一年四季,下裳用布十二幅, 象征一年十二月,其蕴含的哲学思想与采火地 点观星台象征的"时间"理念一致,刺绣图样与 会徽中的"龙凤呈祥"寓意呼应。

### 郑报集团全方位多形式报道

郑州报业集团对于本次火种采集仪式的报 道,除文字和摄影外,中原网还派出了专业的直 播团队。

经过前期与人民网、新华网等各大媒体平 台协调统筹,中原网打造了全网各平台直播间, 并完成现场踩点、布线、信号测试等各项准备工 作,确保今日在人民网、新华社客户端、澎湃客 户端、今日头条、新浪、凤凰网直播、网易、百度 百家、郑州观察客户端、郑州+客户端、郑直播、 人人直播、战旗、斗鱼、梨视频、花椒直播、网易 直播、映客直播、小米直播等几十家直播平台, 实现手机端与PC端直播全覆盖,方便网友在手 机上了解活动现场的盛况。

目前,5G信号车已在观星台外待命,5G基 站和设备安装完毕,以保障全网各平台同步视



加快"四个中原"建设、构建"一心两轴三区六片两园"

开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

# 中原区强化非公党建促提升

讯员 蔚光勋 陈佳琳)创新实施非公企业 和社会组织党组织"雁阵工程",通过落实 "一二六"工作法,以提升组织力为重点,创 新思路、提升质量,助推全区非公企业和社 会组织党组织工作水平总体提升。中原区 委组织部强化非公党建,筑牢党建阵地,促 进非公党建大提升。

### 抓好两覆盖无遗漏

中原区加强非公党建工作,重点抓好 组织全覆盖和工作全覆盖的"两个覆盖", 通过"查、建、管"切实促进非公党建全覆 盖。"查"即:严格落实"一二六"工作法,注 重抓源头、明任务、压责任,联合区工商局、 民政局开展大起底、大排查,按照"五个清" 的要求,对辖区内非公企业和社会组织进 行全面调查摸底。活动中,走访辖区企业 万余家,对793家规模以上(8人)或有党 员的企业和126家社会组织建立了非公企 业和社会组织党建工作台账。

及时"建"立党组织。中原区委组织部 在全面摸排的基础上,统筹推进党组织集 中组建工作。按照党员人数达3人以上企 业单独组建,有党员但不具备单独组建条 件的,依托商务楼宇、商圈市场、业务主管 (指导)单位、行业协会商会党组织联合建 立党组织。截至目前,已建立楼宇党组织 26个,行业协会党组织5个。

同时,明确"管"。按照"谁管理、谁组

原区非公有制经济指导工作委员会和13 个非公党建工作指导站,同时对全区社会 组织党组织隶属关系进行调整,把现有的 17家社会组织党组织分别归口教育、卫 生、民政等部门分类管理,要求区教体局、 区卫计委、区民政局单独成立党建办,配备 不少于2人的党建专干,区文旅局、区人社 局、区残联明确1~2人专门负责社会组织 党组织组建管理工作。

## 夯实基础规范运行

为夯实非公党建基础,中原区委组织 部以阵地建设为抓手,严格落实"两新"党 组织阵地建设"六有"标准。对建设不到 位、不规范的企业党组织,指导企业采取企 业自筹、资源整合等方式完善有关硬件建 设,为"两新"组织党组织开展活动提供强 有力的阵地保障。

依托"党员活动日"活动,优化"两新" 组织党组织活动方式,调动了基层党员参 与热情,提升了基层组织阵地功能的整体 水平。目前,中原区98%以上的"两新"党 组织党员都能积极参加党日活动。不断加 强教育培训。建立党组织书记初任培训、 党员集中轮训和专题培训制度,采取远程 教育、菜单式选学、观摩交流等形式,不断 提高培训实效。2018年5月9日至11日, 组织全区180余名"两新"党组织书记进行 在"五星文明商户""党员示范店""文明诚 信企业""非公企业党建示范点"的评选上 优先考虑党建工作到位、成效显著的企业, 调动企业抓党建的积极性,以党建促企业 发展。开展非公党员经营户挂牌活动,引 导非公党员经营户"亮身份、亮职责、亮承 诺",接受监督、明确责任、自我加压、自树 形象,着力打造一批经营稳定、门店规范、 群众好评的经营户,为全区经营户做表 率。目前,已为首批200余家非公党员经 营户挂牌,有效激发辖区党员经营户先锋 模范作用,营造文明诚信的浓厚氛围。

### '雁阵工程"示范引领

在工作中,中原区委组织部还创新开 展非公和社会组织党组织"雁阵工程",指 导、督促各党工委做好示范点挖掘、培育、 提升工作。

精心选树立标杆。对照"支部建设提 升年"有关标准,采取街道党工委考察申 报、区委组织部综合评定的办法,甄选出6 家区级示范点和23家街道示范点,以非公 示范点建设"四个一"标准为依托,围绕一 条清晰的思路、一个管用的载体、一套规范 的制度、一种浓厚的氛围精心打造,拉高工 作标杆,提高工作标准,推进示范点建设向 着精品化、精细化方向迈进。

精心培植显特色。 围绕"一企一特 色、一点一品牌"的创建目标,指导各街 党建活动载体,打造亮点,彰显特色。领 秀梦舒雅党支部成立党员先锋队,坚持 每月开展各类公益活动,如"安全生产检 查"活动、"绿化园区"活动、"突击攻坚 队"活动等。新蒲建设集团党委先后多 次发起"献爱心"活动,以特殊党费、爱心 捐献、热心公益等形式,捐资捐物总额达 3900余万元用于赈灾助残、扶贫济困、 助学公益等。瑞阳养老院党支部通过 "党建带院建",组织院内22名各行业的 老党员为护理员做思想工作,教授工作 人员医疗知识。

学习交流促提升。到先进地区学,为 有效提高示范点创建质量,组织辖区非公 示范点党务工作者16人赴厦门学习非公 党建的先进经验和特色做法,从中借鉴思 考、找出差距、吸取经验。示范点之间交流 学习,先后两次召开非公领域党建座谈会, 分享成功经验与案例,探讨沟通普遍存在 和关心的问题。

同时,中原区委组织部还强化对非公 党建的工作指导,推动工作落实。从全区 各级党政机关、街道、村(社区)中选派 158 名优秀党员干部担任党建指导员,派驻到 全区产业园区、商圈市场、商务楼宇、行业 协会及非公有制企业和社会组织,实现党 的工作全覆盖。同时,还建立责任清单,不 定期实地开展督查,确保组织健全、工作推

本报讯(郑报全媒体记者 孙志刚 通讯员 张丹 潘亚 玲)为普及国家安全教育基本知识,切实提高社区党员的 国家安全意识,5月7日下午,中原区林山寨百花社区党委 联合区域党委成员单位郑州市市直机关工委组织辖区20 余名自管党员参观国家安全教育主题宣传展览活动。

本次展览在市人大办公楼一楼进行,市委国家安全委 员会以图文并茂的展板形式,集中宣传《国家安全法》《反间 谍法》《反恐怖主义法》《网络安全法》《国家情报法》等有关 国家安全的一系列法律法规。党员通过观看展览,对社会 安全、国土安全、军事安全、网络安全、文化安全、太空安全、 海外利益安全、海洋安全等领域的国家安全任务有了深入

# 爱心人士关爱环卫工人

本报讯(郑报全媒体记者 孙志刚 通讯员 程巍)"五 一"劳动节前夕,中原区一位爱心人士,以宴请环卫工的 形式,表达对劳动者的敬意。

据了解,这家爱心企业的老板叫李双全,是中原区工 商联副会长、河南李双全餐饮管理有限公司董事长。他 的做法是,邀请100名环卫工人到他的店里免费吃鱼,用 实际行动向"城市美容师"们致敬,感谢他们为城市整洁 靓丽付出的努力。爱心鱼宴为每桌安排6斤大鱼,外加8 个凉菜、10个涮菜,环卫人员吃得津津有味。63岁的张 阿姨表示,特别感谢老板能有这份爱心,更让他们感受到 大家对环卫工人的尊重。

## 电梯困人应急演练 提高快速救援能力

野州市中

NS.

城区西部核心

本报讯(郑报全媒体记者 孙志刚)商场作为人流 密集场所,电梯安全直接关系着顾客的生命安危。为 提高商场应急救援快速反应能力,保障人民群众的生 命财产安全,日前,中原区市场监管局在王府井商场举 办电梯救援应急演练。

此次演练分为"扶梯夹人"和"直梯困人"两 个部分,模拟可能出现的安全问题,通过多方参 与紧急救援,提高参与人员的安全意识。演练 假设一位顾客的鞋子被扶梯梳齿板夹住,由商 场安保人员和急救人员迅速赶到现场,疏散围 观顾客,并按下电梯的急停按钮,安抚被困顾 客。电梯维保人员到达现场,对扶梯进行检查, 排除存在故障,进行调试、复原,确认故 障排除后,才将电梯投入运行。演练还 模拟直梯困人应急救援。

# 党建引领绘出 最大同心圆

本报讯(郑报全媒体记者 孙志刚 通讯员 尚亚琳)践行"五个模范",履职 尽责画出最大同心圆。5月6日,政协汝 河路街道工委向辖区政协委员发出倡 议,号召政协委员围绕中心、服务大局, 全面提高政协履职质量。

政协汝河路街道工委组织政协委员 学习了《中共河南省委办公厅关于加强新 时代人民政协党的建设工作的实施意 见》,并对今年该街道政协党建工作进行 安排部署。同时下发了《党员委员联系党 外委员制度》《住街道区政协委员活动召 集人制度》等,并对制度进行一一解读。

汝河路街道以加强政协党的建设为 切入点,围绕中心、服务大局,全面提高 政协履职质量。要求政协党员委员要主 动发挥先锋模范作用,积极履职、带头履 职,牵引和带动全体委员更好发挥主体 作用,以党建促履职取得更好成效。该 街道要求是党员的政协委员要通过走 访、电话、座谈等形式,经常主动加强与 党外委员的联系,听取意见,宣传党的主 张,贯彻党的部署。通过践行"五个模 范",影响带动全体委员履职尽责。

# 正风肃纪常提醒 节前节后重点抓

本报讯(郑报全媒体记者 孙志刚 通 讯员 郝欢欢)"你好,纪委检查,请出示你 单位的公车使用登记簿"。4月28日至5 月6日期间,中原区纪委监委成立9个检 查组,联合开展五一节前后纠正"四风"专

此次督查聚焦节日期间易发多发的 违反中央八项规定精神的问题展开,采取 不打招呼、随机抽查等方式,开展暗访巡 查。重点检查违规使用公车、违规借用下 属单位及管理服务对象的车辆、私车公 养、违规操办婚丧嫁娶事宜、公款吃喝、公

职人员在岗期间工作纪律及作风问题等, 做到发现一起、查处一起、曝光一起。

五一劳动节后各督查小组进行突击 检查,严防"节日综合征",紧盯节日前后 "四风"突出问题和隐形变异,专项督查期 间,区纪委监委充分利用邮箱、举报电话、 "清风中原区"微信公众平台等载体,受理 有关违反中央八项规定精神内涵的举报。

中原区纪委监委根据各检查组上报 的问题,整理出问题线索,还在全区通报, 让广大党员干部时刻紧绷思想弦,打一场 正风肃纪持久战、攻坚战。